

美商务部长雷蒙多称不希望中国制定规则

中方:美国暴露典型专制和霸权

本报特稿 据外交部网站消息,美国商务部部长雷蒙多日前在接受采访时称,美国不希望中国制定规则,美若想延缓中国的创新速度,就要与欧洲盟友合作,共同制定人工智能、网络等技术领域的规则。对此,中国外交部发言人华春莹在9月30日的例行记者会上表示,美方官员的有关表态,再次暴露了美

方千方百计、不择手段遏制和打压中国发展的真实意图,这是典型的专制和霸权。

“中方始终认为,世界上所有国家都应该享有平等的发展机会和权利。”华春莹指出,国际规则应该由世界各国共同制定、共同认可,而不应该由少数人制定和垄断;国家间的合作也应该服务于世界各国人民的利益,而

不应该以意识形态划线,拉帮结伙,联合一派来打压遏制另一派,以小集团政治来谋求世界霸权。

华春莹说:“事实也已经证明,任何阻挠遏制其他国家发展,损害其他国家人民正常发展权利,过上更好生活的政治要挟、政治操弄和政治打压,都不得人心,而且最终也是

不会得逞的。”

华春莹强调,中方始终倡导,国际上的事情要大家一起商量着办,世界各国应该坚持共商、共建、共享,推动各国权利平等、机会平等、规则平等,摒弃小圈子和“零和博弈”,坚持包容而不排他,以更加开放、平等和公平的心态来开展国际合作。

泽西岛捕鱼申请大多被拒 法国拟采取报复措施

渔业争端又戳到英法关系痛点

潜艇订单遭横刀夺爱,捕鱼申请又被英国拒绝。时隔四个多月,泽西岛捕鱼争端似乎又要英法之间点燃战火。

“下一次就是战争”的狠话,也许不会真正兑现。但在抢单风波之后,英属泽西岛难解的捕鱼纠纷,已然再度戳到了英法关系的痛点。

英国辩称做法合理

泽西岛距离英国本岛100多英里,但距离法国的诺曼底只有14英里。一直以来,凭借近水楼台先得月的优势,法国人视该岛附近的海域为传统捕鱼区。

以前,英属泽西岛当地人还会对小岛附近捕鱼的法国渔民睁一只眼闭一只眼。但在英国同欧盟不算太愉快的分手之后,泽西岛当地人和英国人觉得没有必要让包括法国在内的欧盟成员国占便宜。

这一回,按照英国方面给出的数据,在47份由小型船只提交的在泽西岛附近捕鱼的申请中,英国批准了其中12份。至于被拒绝的船只,英国人给出的理由是,申请者没有提供证据证明自己的小型船只英国“脱欧”公投前在该水域作业的历史。

英国方面表示:“我们的做法是合理的,完全符合欧盟的自由贸易协定中的承诺。其中规定,6至12海里区域,欧盟船只必须提供这些水域捕鱼活动的历史记录。”

法国指责英方违约

但在法国人看来,这根本就是违约、背叛、玩弄政治游戏。

法国政府发言人加布里埃尔·阿塔尔表示,英国和泽西岛当局的决定是“完全不可接受的”,“违反了在英国‘脱欧’框架内签署的协议”。“英国不应该为了政治目的劫持渔业。”法国海洋部长安尼克·吉拉丁说。

这已经是英法今年第二次为捕鱼彼此“开炮”,而最近为了澳大利亚的潜艇订单两国还闹得不愉快了。

9月早些时候,英国同美国、澳大利亚一道宣布建立三边安全伙伴关系,抢了法国的潜艇生意;面对法国外长防长齐开火,英国首相约翰逊却叫法国“控制一下情绪”。

抢了潜艇订单的英国人又要二度抢鱼,法国人哪里控制得了情绪?

法国打算与欧盟委员会研究可能采取



法国渔民抗议泽西岛拒绝捕鱼申请,而马约龙正酝酿报复措施



的报复措施,比如切断法国对泽西岛的电力供应,不欢迎英国学生赴法,具体措施大概15天内见分晓。

法国政府的报复措施尚未到位,已经有议员开始鼓动法国渔民封锁连接法国和英国的英吉利海峡隧道,称法国人有的只是报复的法子。

渔民难忍心中怒火

而法国渔民早就按捺不住心中的怒火,打嘴炮不如动真格。“法国渔民将确保任何一种英国产品都无法登陆法国土地!”在布列塔尼渔民委员会主席奥利维尔·勒内泽看来,英国人的所作所为是在向法国“宣战”。

“渔民现在正在准备攻击(泽西岛首府)圣赫利尔。”诺曼底地区渔业委员会主席迪米特里·罗格夫说。

带着满腔怒火,法国人又浩浩荡荡地来了。这场面,英国人在5月的那场捕鱼争端中可是见识过。更何况,那一回,法国人临走前可是放过狠话——“下一次就是战争了!”

面对脾气火爆的法国人,英国《太阳报》这样描述英国方面的“备战”准备:“小小的泽西岛现在正准备迎接来自愤怒的法国船长的新一轮封锁。(英国的)海军炮艇已经处于高度戒备状态,随时准备被派遣去击退另一支舰队。”

为了泽西岛这么一个属地,英国政府倒也不至于同法国会动真格,但这个楔子却已经深深地打进了英国同法国的关系中。“我们听到英国首相约翰逊反复说他有多爱法国,说他认为法国有多棒。但事实是,英国人的行为,可不是盟友应该的行为。”法国总统马克龙的顾问说。 本报记者 齐旭

新华社平壤 10月1日电 据朝中社10月1日报道,朝鲜国防科学院9月30日成功试射一枚新研发的防空导弹,旨在确认导弹的综合战斗性能以及发射架、雷达、综合战斗指挥车的操作实用性。

朝鲜国防科学院表示,由于采用双打控制技术和双重脉冲飞行发动机等重要的新技术,大幅提升了导弹控制系统的快速反应性能、制导精度、消灭空中目标的距离,新型防空导弹惊人的战斗性能得到验证。

朝鲜国防科学院上月曾多次试射导弹,其中包括远程巡航导弹、铁路机动导弹和高超音速导弹。

新华社平壤 9月30日电 据朝中社9月30日报道,朝鲜劳动党总书记金正恩表示,朝鲜愿从10月初重启朝韩之间的通讯联络线路。

金正恩敦促韩国当局改变对朝鲜的对抗态度,慎重对待并切实履行朝韩之间的一切共同宣言。

自2019年2月朝美领导人会晤无果而终后,朝韩关系也随之趋冷。2020年6月,朝鲜炸毁了位于朝鲜开城工业园区的朝鲜韩国联络办公室大楼。今年7月27日,朝韩双方恢复被中断了13个月的通信联络线路,但随着8月韩国和美国举行联合军事演习,朝韩通讯联系再度中断。

朝鲜成功试射新防空导弹 愿从本月初重启与韩通讯联络

众院通过临时法案 美政府暂免“关门”

新华社华盛顿 9月30日电 美国国会众议院9月30日投票通过一项临时拨款法案,确保联邦政府有足够资金继续运转到12月3日,暂时避免因资金耗尽而“关门”。

民主党掌控的众议院以254票赞成、175票反对的表决结果通过了这项法案。当天早些时候,该法案在参议院以65票赞成、35票反对的结果获得通过。美国联邦政府本财年于9月30日结束,但两党迟迟未能就完整的新财年联邦预算案达成一致。

伊朗称不会接受 超出核协议承诺

新华社德黑兰 9月30日电 据伊朗外交部9月30日发布的消息,发言人哈提卜扎德说,伊朗不会接受超出伊核协议的承诺,也不会要求解除对伊制裁问题上让步。

哈提卜扎德表示,伊朗新政府正在考虑如何重启伊核谈判,但需要重新审视此前在奥地利首都维也纳进行的谈判。

伊核协议相关方会谈今年4月开始在维也纳举行,讨论美伊恢复履约问题,迄今已举行6轮。由于美伊分歧严重,以及伊朗政府领导层换届,新一轮会谈迟迟没有举行。

禁,其中两年缓期执行。不过,由于萨科齐提出上诉,该案未结,他迄今未服刑。

萨科齐这次获罪缘于所谓“比格马利翁事件”,关联他当年竞选连任时雇用的比格马利翁公关公司。萨科齐被控在竞选连任时“大手大脚”,任由他所属的共和党(原名人民运动联盟)花费至少4280万欧元为他组织“美式”大型竞选集会,超过法国选举法规定的上限2250万欧元近一倍,再由比格马利翁公关公司利用开假发票等方法掩盖超标部分。

萨科齐辩称他对竞选资金超标不知情,且超标部分并未用于竞选活动。

法院认定非法竞选融资罪名成立

萨科齐被判处一年监禁

新华社上午电 法国巴黎一家法院9月30日宣判,前总统萨科齐非法竞选融资罪名成立,被处以1年监禁,允许居家服刑,须戴电子脚铐接受监控。

萨科齐当天未出庭,准备上诉。这是萨科齐时隔半年再次获罪。他现年66岁,2007年

至2012年任法国总统,2012年竞选连任失败后仍活跃于法国政坛,但受到多起腐败案调查。

今年3月,法院认定他曾企图利用自己的身份和影响力拉拢一名法官,以影响司法进程,犯腐败和以权谋私罪,判处他3年监